

巡查沿街商铺 规范单车停放

杏花岭区城管为中考保驾护航

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘彦鑫)6月20日是中考第一天,杏花岭区执法分局开展了“净化考点周边环境”整治行动,在辖区每个考点都设置了护考服务点,还不断巡查沿街商铺,规范共享单车,为考生营造良好的考试和交通环境。

6月20日上午不到8时,杏花岭区执法分局三桥执法中队的执法人员,就来到十

九中附近的护考服务点。看到周边便道上的非机动车停放杂乱,执法人员先规范了停车秩序,接着集中清理了破损的共享单车,以保证考点周边的道路顺畅。考试开始后,执法人员又开始巡查考点周边的商铺,看到占道经营、沿街叫卖等现象及时上前制止。

据介绍,为给考生营造安静、和谐的考

试环境,杏花岭区执法分局通过前移关口、主动防控等举措,治理和维护辖区考点周边的环境秩序。考试前,执法人员就走访了考点和学生住宿点附近的商铺,并发放了相关宣传资料,要求店家在中考期间规范经营,不使用扩音喇叭。考试中,在辖区每个考点附近设置护考服务点,执法人员主动巡查、定点盯守,重点取缔沿街摆卖、

占道经营、出店经营、乱堆乱放等行为,并加强对考生车辆的管理,规范共享单车停放秩序。此外,该分局还完善了紧急事件处置预案,接受市民的监督和投诉举报,及时、准确、快速、高效处理考试期间的各类问题。



燃气安全宣传送到家门口

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜 文/摄)为加强居民的燃气安全意识,消除安全隐患,6月16日上午,杏花岭区和太原天然气有限公司建设路管理站,联合在矿机社区俱乐部广场开展了安全咨询日活动。

当天上午9时,安全咨询日活动开始。专业的燃气安全讲解员在模拟厨房前,为居民讲解了燃气安全常识。模拟厨房的仿真设计,让现场居民更加直观了解了家中的燃气隐患,知晓了燃气设

施的标准及使用年限。讲解结束后,针对讲解的内容,现场开展了有奖问答活动。

咨询现场还设置了安全宣传点、燃气安全咨询点、燃气意外险咨询点等,相关人员利用宣传页、展板等媒介,多角度、全方位为居民解答了燃气疑惑。

随后,相关人员前往居民家中维修和升级了燃气设施,并帮助消除了安全隐患。

外卖电动车被盗 民警三小时追回

本报讯(记者 辛欣 通讯员 郑弘钊)进店取餐两三分的时间,外卖小哥停在饭店门外的电动车就被偷走了。6月18日,迎泽责任区刑警队民警仅用了3个小时,便将两名盗窃嫌疑人抓获,并将被盗电动车追回。

当晚,外卖员小徐向迎泽警方报案,称其电动车在双塔西街一家饭店门口被盗。民警了解到,为了赶时间,小徐把电动车停在饭店门口,没有拔钥匙,就小跑

着进店取餐,两三分钟出来后,发现电动车不见了,而这辆车的电瓶还是他刚花3000余元更换的。

迎泽责任区刑警队民警通过调取公共视频,锁定了两名可疑男子,随后一路追查。3个小时后,民警在牛站西巷通往迎泽公园的辅道拐角处起获了被盗电动车,又通过蹲守将有多次吸毒、盗窃前科的我市人吕某、付某抓获并刑事拘留。

双肩背包落车上 通过病历找失主

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 牛云霞)6月18日下午,市民王先生乘坐公交车回家时,不慎将装有药品和重要证件的双肩背包落在车厢内。幸亏13路公交司机贾志明及时发现背包,车队工作人员通过包内病历本上的信息,联系到了失主。

当天下午5时10分,一辆13路公交车到达终点站体育馆。公交司机贾志明例行检查车厢时,在后排座位上发现一个黑色双肩包,打开查看,包内装有银行卡、营业执照、残疾证,以及病历本和多

种药品。贾师傅猜测失主在乘坐公交车前,应该去过医院。担心失主着急,贾师傅赶紧将包上交车队。大家本以为很快就会有人打电话寻找失物,但十几分钟过去了,车队电话一直没响。

为尽快找到失主,车队工作人员通过病历本上的电话联系到了失主王先生,对方在体育馆下车后,已转乘21路公交车回到家中,并没有发现自己的背包丢失了。20分钟后,王先生来到车队认领失物,并不断向热心公交职工致谢。

中考前一晚 拿到身份证

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 李娟)“没想到短短几个小时就办好了身份证件,孩子可以顺利参加考试了,太感谢了!”6月19日晚7时许,看到女儿领到新身份证件,市民韩先生不停地向大东关派出所民警表示感谢。

当天下午,中考生小韩发现身份证件找不到了。第二天就要考试了,这可把小韩一家人都急坏了,小韩的父亲赶紧到公安杏花岭分局大东关派出所求助。值班民警了解情况后,第一时间通知了户籍民警杨

文娟。杨文娟安顿好在家中温习的女儿,火速赶回派出所。拍照、录入信息……杨文娟开通绿色通道受理了小韩的身份证件补领业务后,迅速与市公安局、省公安厅联系。经沟通,约定当晚7时前,小韩即可拿到崭新的身份证件。

此外,6月18日至19日,润河派出所也通过“24小时不打烊——身份证件办理绿色通道”,为5名中考生办理身份证件,确保他们在考前能顺利领到证件。

消除行车隐患

热心司机自备爱心工具箱

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李雪峰)马上就要发车了,却发现车上有螺丝松了,维修工具也一时找不到,不少公交司机在日常工作中都会遇到这样的难题。6月19日,太原公交电车分公司五车队消息,为解决自己和同事的烦恼,公交司机白锁军自费购买了一套车辆例保工具。

在电车分公司五车队调度站,记者见到了白锁军购买的爱心工具箱,里面的工具很齐全,包括不同样式的扳手、改锥等。就在记者观察期间,有好几个司机前来借工具。一名司机说,有了这个爱心工具箱确实方便多了,大家不用为了找个扳手而

到处奔波了。

据介绍,公交车作为市民出行的主要交通工具,安全非常重要,为此公交司机和车队安全员每天都要做好车辆“三检”工作,认真仔细检查刹车、方向、灯光、车门、电气仓、应急锤、灭火器和轮胎等项目。发现有螺丝松了,若有相应工具,公交司机随手就能解决。但车队不同于修保车间,工具不齐全,有时为了找个配套工具,公交司机要到处奔波,不仅影响站休,还有可能耽误发车。为此,白锁军自费购买了一套工具,放在车队调度站中,解决了困扰自己和同事的难题。

走进特教学校 关爱特殊儿童

本报讯(记者 王丹 通讯员 华彦琼)撑起彩虹伞、投掷沙包、分享美食和礼物……6月18日,小店区西温庄乡中心学校党支部开展“百年同心,志愿同行”主题党日活动,39名党员志愿者走进小店区特殊教育中心学校,让这里的孩子们感受到了快乐和温暖。

在特教老师带领下,孩子们和志愿者亲密互动。大家随着音乐节拍一起撑起彩虹伞做游戏,还玩了手脚并用、投掷沙包等

游戏。随后,志愿者走进课堂,和孩子们一起上手工课,制作了蛋挞和水果拼盘,并聆听了孩子们演唱的歌曲《童心向党》。

志愿者在活动中感受到,这些孩子由于自身缺陷,虽然在生活、学习等方面遇到了一些困难,但他们都有一个热爱生活和积极向上的心。大家赶紧拿出礼物,送到了孩子们的手中,并表示今后将力所能及地提供帮助,让孩子们快乐生活、健康成长。

220斤胖妞成功手术减重

本报讯(记者 魏薇 通讯员 马剑茹)6月17日,市中心医院消息,该院胃肠外科汾东病区成功为体重达110公斤的谢女士完成减重手术(腹腔镜袖状胃切除术)。目前,谢女士已痊愈出院,体重减轻8公斤。手术后,她还将配合规律运动、饮食控制等,以达到更好的治疗效果。

31岁的谢女士十年间体重不断飙升,身体也一再出现各种健康问题。几年来,她一直尝试减重,但辗转多家医院治疗,却一直没效果。6月初,她来到市中心医院就诊。入院检查显示,谢女士身高158厘米,体重110公斤,并还患有高脂血症、多囊卵巢综合征和严重的睡眠呼吸暂停综合征。这些疾病仅靠药物治疗效果不明显,最根本的治疗是要控制体重。为此,该

院胃肠外科主任梁奇正带领科室医护人员经过详细检查,并邀请麻醉手术科、呼吸科、内分泌科、神经内科等相关科室会诊,决定为谢女士实施腹腔镜袖状胃切除手术,并制定了详细的手术方案。

6月10日,胃肠外科汾东病区专家团队为谢女士成功实施了手术。术后,谢女士恢复良好,第二天便可以吃些流质饮食,6月15日出院时,体重已减轻8公斤。

据介绍,腹腔镜袖状胃切除手术是通过腹腔镜方式把胃切掉一部分后,来限制进食量,降低胃饥饿荷尔蒙的分泌,也大幅度减少饥饿感。医生提醒,对于过度肥胖的患者来说,手术只是第一步,术后患者还要注意改善饮食结构,规律运动,才能持续减重,保证身体的健康。